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ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ ΣΤΟ

ΘΑΛΑΣΣΙΟ ΠΑΡΚΟ ΑΠΟΛΙΘΩΜΕΝΟΥ ΔΑΣΟΥΣ ΝΗΣΙΩΠΗΣ 

Μια μοναδική εμπειρία με ειδικό σκάφος με γυάλινο πυθμένα στη Νησιώπη

Καθημερινά & ώρα 12 το μεσημέρι

Μια μοναδική εμπειρία μπορούν να ζήσουν καθημερινά οι επισκέπτες του θαλάσσιου Πάρκου Νησιώπης με το ειδικό σκάφος με γυάλινο πυθμένα, μια πρωτότυπη δραστηριότητα επίσκεψης που προσφέρει το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου.

Καθημερινά όλες τις ημέρες της εβδομάδας στις 12.00 το μεσημέρι οι επισκέπτες του Απολιθωμένου Δάσους μπορούν να συμμετάσχουν στα ειδικά δρομολόγια που τους μεταφέρουν σε ένα μοναδικό πάρκο, με ποικίλες διαδρομές που τους φέρνουν σε επαφή με γιγαντιαίους απολιθωμένους κορμούς δέντρων, ηφαιστειακές δομές, τεκμήρια των βίαιων ηφαιστειακών εκρήξεων που έδρασαν στην περιοχή πριν εκατομμύρια χρόνια αλλά και εντυπωσιακούς τεκτονικούς, γεωμορφολογικούς και παράκτιους γεωτόπους.

Η Νησιώπη είναι ένα ανεκτίμητης αξίας γεωλογικό μνημείο που προσφέρει σημαντικές πληροφορίες για τη σύνθεση του Απολιθωμένου Δάσους αλλά και τη δημιουργία του. Πρόκειται για το μοναδικό θαλάσσιο Πάρκο απολιθωμάτων στην Ελλάδα. 
Με το ειδικό σκάφος με γυάλινο πυθμένα «ΝΗΣΙΩΠΗ» αλλά και στα κατάλληλα διαμορφωμένα μονοπάτια της νησίδας Νησιώπη, οι επισκέπτες έχουν την ευκαιρία να περιηγηθούν στο γεωλογικό παρελθόν και να ανακαλύψουν την ιστορία του. Μέσα σε ένα μαγευτικό θαλασσινό σκηνικό, όπου το απέραντο γαλάζιο του Αιγαίου σμίγει με το σταχτί χρώμα των ηφαιστειακών πετρωμάτων και οι πορφυρές πινελιές των εκατοντάδων απολιθωμένων δέντρων μαζί το λευκό των γλάρων που σταθμεύουν στη Νησιώπη κατά τα ταξίδια τους, προσφέρουν στους επισκέπτες μοναδικές εμπειρίες.

Η περιήγηση στο Πάρκο Νησιώπης αρχίζει με επιστημονική ενημέρωση όλων των επισκεπτών στις εγκαταστάσεις του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου στο Σίγρι. Στη συνέχεια οι επισκέπτες μεταβαίνουν στο λιμάνι του Σιγρίου, όπου με το ειδικό σκάφος με γυάλινο πυθμένα επισκέπτονται το θαλάσσιο χώρο του Πάρκου και στη συνέχεια αποβιβάζονται στο λιμανάκι της Νησιώπης όπου και περιηγούνται στο χερσαίο τμήμα του Πάρκου.

Απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου (τηλ. 2253054434).

Η επίσκεψη στο Πάρκο Νησιώπης πραγματοποιείται εφόσον οι καιρικές συνθήκες επιτρέπουν την πραγματοποίηση του δρομολόγιου του σκάφους με γυάλινο πυθμένα.

Η έκδοση εισιτηρίου γίνεται ηλεκτρονικά μέσω της ιστοσελίδας www.lesvosmuseum.gr ή στο Μουσείο πριν την έναρξη της δράσης. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν με το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου στο τηλέφωνο 22530-54434, e-mail: lesvospf@otenet.gr, www.lesvosmuseum.gr.
